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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO COMDICAU DO DIA 06/10/2010 
 
No sexto dia do mês de outubro de 2010, às 14h:20min, na sala de reuniões do Conselho da 
Criança e Adolescente – COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, nº 553 – Casa dos 
Conselhos, reuniram-se os conselheiros para uma plenária ordinária. A Presidente Michele 
Carvalho Santos, fez a abertura da reunião e informou que justificaram sua ausência na última 
plenária os Conselheiros Marco Antônio de A. Cury, Marisa Rocha Alvarenga, Liliane 
Martins, Alexandre Rodrigues Barbosa, Adriano César Leal, Leontina Mônica Ferreira 
Oliveira, Marli de Souza Pereira e Érica Maria Ferreira.  Após esse comunicado, solicitou ao 
secretário executivo, o Sr. Rodrigo Henrique, que fizesse a leitura da ata da última plenária, a 
qual foi aprovada pelos conselheiros. Terceiro ponto de pauta: convalidação de Plano de 
Trabalho da instituição ICBC – Projeto Sala de Reabilitação. Após a leitura da modificação 
do referido plano e explicações sobre a necessidade das adequações, a convalidação foi 
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Passamos ao  quarto ponto da pauta, 
Convalidação de Plano de Trabalho da instituição Casa Lares Vida Viva. A justificativa da 
instituição se baseia na necessidade de modificar a quantidade dos materiais elencados no 
antigo plano de trabalho, o que gera uma distorção nos valores apresentados.  Porém, a 
instituição conseguiu um desconto na mão de obra, o que fará com que o valor final se 
mantenha dentro do limite do convênio. Após essas explicações, a plenária votou a referida 
convalidação, aprovando-a com 13 votos favoráveis, sendo que houve 02 abstenções. Agora, 
trataremos do quinto ponto de pauta: Convalidação de Plano de Trabalho  da OASIS.  Após 
os esclarecimentos feitos pela representante da instituição, a Srª. Vera Lúcia Santos, a 
convalidação foi posta em votação e aprovada pelos conselheiros por unanimidade. Passamos 
agora ao item 06 da pauta: Pedido de inscrição e registro dos cursos de auxiliar 
administrativo; informática básica, avançada e gestão administrativa da entidade Legião de 
Assistência cristã – LAC. A Presidente do COMDICAU solicitou a palavra para explicar que, 
de acordo com o Estatuto deste Conselho, não se pode registrar cursos, mas somente 
organizações da sociedade civil com base no município e programas de atendimento à criança 
e adolescente  que forem executados pelo poder público ou organizações da sociedade civil.  
Ressaltou, ainda, que a instituição solicitante já possui registro neste conselho e que o 
COMDICAU poderia emitir certificado que comprove o funcionamento dos cursos que serão 
ofertados, o que foi aprovado por todos os conselheiros. Passamos a avaliar o sétimo ponto de 
pauta: compor comissão para avaliar denúncia referente ao Conselho Tutelar (PAD), 
encaminhada pela Secretaria de Desenvolvimento Social.  A presidente fez a leitura da 
referida denúncia a fim de dar conhecimento aos conselheiros acerca do teor da mesma. Após 
a leitura, sugeriu à Plenária a composição de uma comissão a fim de avaliar a mesma, sendo 
que se  colocaram à disposição para compor a  supracitada comissão os conselheiros, Luiz 
Carlos Ridemitsy Chaem, Michelle Carvalho Santos e Carlos Augusto Assunção, cujo parecer 
será objeto de aprovação na próxima plenária ordinária.  Oitavo ponto de pauta: apreciação e 
aprovação do relatório Projeto dos Meninos, referente ao repasse feito pela PETROBRAS ao 
Instituto de Formação, Estudos e Pesquisas São José Operário.  A  Srª. Edna Júlia A. Cury 
apresentou o relatório de acompanhamento do projeto, as justificativas e esclareceu as dúvidas 
acerca da demora  na implantação do projeto, em virtude do atraso do repasse da mesma pela 
prefeitura, em que esta última demorou a identificar o depósito feito pela PETROBRÁS.  
Assim, lido, sanadas as dúvidas do relatório e colocado em votação, este foi aprovado por 
unanimidade. Em relação ao nono ponto de pauta, apreciação e aprovação dos projetos 
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referentes dos projetos referentes ao Edital da Petrobrás – FIA 2010-2011, protocolaram os 
projetos dentro do prazo estipulado, que era até o dia 28/09/2010, as seguintes instituições: 
ASSOCIAÇÃO DULCE DE OLIVEIRA, INSTITUTO DE FORMAÇÃO, ESTUDOS E 
PESQUISAS SÃO JOSÉ OPERÁRIO, e CENTRO HOLISTICO DE ESTUDO E 
RECUPERAÇÃO EM DEPENDÊNCIAS QUÍMICAS – CENTROHERD. A comissão de 
análise dos projetos constatou que a documentação exigida pelo edital estava em ordem, 
juntamente com a formatação dos projetos.  Aqui cabe ressalvar que, no projeto da instituição 
CENTRO HOLISTICO DE ESTUDO E RECUPERAÇÃO EM DEPENDENCIAS 
QUIMICAS – CENTROHERD, não houve a possibilidade de analisar a formatação e o 
conteúdo do mesmo, pois o documento entregue estava ilegível.  Assim, a comissão achou 
melhor avisar a instituição de que esta deveria reenviar o documento até o início da plenária 
do dia 06/10/2010.  Passamos à análise de cada projeto.  A  instituição  INSTITUTO DE 
FORMAÇÃO, ESTUDOS E PESQUISAS SÃO JOSÉ OPERÁRIO,  na pessoa dos Sr. Marco 
Antônio de A. Cury, explicou o referido projeto de forma sucinta, reiterando a viabilidade do 
mesmo. Assim que acabou a explanação, passamos a palavra ao Sr. Irizon Amaral de Arantes,  
presidente da Associação Dulce de Oliveira, o qual apresentou a história da associação, bem 
como pontuou que a função da instituição é preparar as crianças, adolescentes e seus 
atendidos para terem condições de igualdade na sociedade. E, ao final da explanação, não 
houve considerações pelos conselheiros, sendo os referidos projetos postos em votação e, 
posteriormente, aprovados por unanimidade pela Plenária. No entanto, faz se constar nesta ata 
que o projeto apresentado pela instituição CENTROHERD ficou prejudicado pela ausência de 
um representante da instituição, já que o referido projeto não foi analisando devido o primeiro 
documento não estar legível e a instituição ter entregado a cópia pouco tempo antes da 
plenária de aprovação. Aqui cabe ressaltar as considerações da presidente, vice-presidente e 
primeiro-secretário, os quais foram enfáticos em dizer que as instituições devem se 
comprometer e mostrar maior interesse nos assuntos relacionados ao COMDICAU, que a falta 
de representação e justificativa para a ausência nas reuniões que decidem os assuntos de 
interesse das mesmas demonstra a total falta de interesse nas deliberações deste conselho. 
Após essas considerações,  os conselheiros definiram, por unanimidade, de acordo com 
formulário de cadastro das instituições do presente edital, que a instituição executora do 
projeto prioritário 01 será a ASSOCIAÇÃO DULCE DE OLIVEIRA DE ASSISTÊNCIA 
AOS SURDOS DE UBERABA-MG, e que a instituição executora do projeto prioritário 02 
será o  INSTITUTO DE FORMAÇÃO, ESTUDOS E PESQUISAS SÃO JOSÉ OPERÁRIO, 
cujos projetos serão  posteriormente enviados para a PETROBRÁS. Em relação ao projeto da 
instituição CENTRO HOLÍSTICO DE ESTUDO E RECUPERAÇÃO EM DEPENDÊNCIAS 
QUÍMICAS – CENTROHERD, este foi reprovado por unanimidade. Agora, iremos analisar o 
décimo ponto de pauta: compor comissão para o edital FUMDICAU 2010.  Neste item, 
colocaram-se à disposição para integrarem a comissão os conselheiro: Cristiano Boaventura 
de Abreu, Cátia Silva, Marco Antônio Cury , Michelle Carvalho Santos  e Cláudio Henrique 
Ferreira. Passamos agora à análise do item 10 da  pauta: aprovação de Resolução de 
documentos necessários para renovação de registro de entidade no COMDICAU. A 
Presidente leu a resolução e pontuou os documentos que serão exigidos tanto para a 
renovação das entidades inscritas neste Conselho, bem como para a inscrição de novas 
instituições. Após essa leitura, passamos para a deliberação da assembléia,  cujo item 
aprovado por unanimidade. Por fim, foi informado pela presidente de que haverá uma 
capacitação para os conselheiros acerca dos “Programas e Projetos desenvolvidos pela 
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SEDS”, no dia 27/10/2010, no Centro Administrativo, às 18hs; Audiência Pública no dia  
07/10/2010; I Seminário de Combate à Pedofilia, no dia  14/10/2010, na ACIU, às 19h; I 
Fórum da Erradicação do Trabalho Infantil, no dia 15/10/2010, no CEREST – Centro de 
Referência em Saúde do Trabalhador/Regional Uberaba, às 08h; e Semana de Valores 
Humanos, entre os dias  17 a 23 de outubro de 2010. A Presidente do COMDICAU, Michelle 
Carvalho Santos, encerrou a reunião às 15h:43min, sendo que essa ata foi redigida por mim, 
Otoni Alberto Nascimento Júnior, primeiro-secretário do COMDICAU, e será submetida à 
aprovação de todos os conselheiros presentes em plenária: Marco Antônio de A. Cury, Otoni 
Alberto do Nascimento, Cátia Silva, José Ferreira Peixoto, Verena Conti, Onildo Barbosa, 
Gláucia Garcia dos Santos, Carlos Augusto Assunção, Tânia Mara de O. Bernardes, Enéas 
dos Santos Gomes, Cristiano Boaventura de Abreu, Michelle Carvalho Santos, Ana Cláudia 
Caetano Barbosa, Cláudio Henrique Ferreira e Luiz Carlos Ridemitsy Chaem.  
 


